

# EL ADELANTADO DE SEGOVIA

Administración Corpus, 11.—Tel. 141

Diario independiente fundado en 1901 por Rufino Cano de Rueda

Redacción: San Agustín, 7.—Tel. 25

Año XXXVI.—Número 10.009

Segovia.—Viernes 21 de Febrero de 1936

Correspondencia: Apartado 11

## PALABRAS DEL MOMENTO

CONFITEOR...

¿Quién lo diría! El señor Azaña, hombre cumbre del bienio inaugural de la República, el de la oposición antiespañola durante el auge de las derechas y de la catástrofe de Asturias, ha tenido una inspiración patriótica en estos días; y he aquí de qué modo tan sencillo, sin más que mirar dentro de su alma y ponerse a tono con el pueblo español, siempre generoso cuando se estimulan sus vibraciones, va a rectificar su vida, y quizá también la de la revolución marxista, que no tenía otra desembocadura que el crimen político, y la disolución del Estado y de la vida nacional.

En el día de ayer el señor Azaña hizo patria sin más que unas breves frases. El pueblo impartidista, y los partidos políticos nacionales, elevaron un mudo tributo de consideración al notable político que, por el micrófono, con noble y reposada palabra, publicaba su conversión sin aludir a ella, y hacía surgir la esperanza de una reconciliación nacional, sin perder ni en un solo instante la nobleza del pensamiento, ni la precisión de la palabra. La sorpresa fué fecunda. Contrastaba con la de aquel discurso violento y antisocial del campo de Comillas; y, por ese contraste, se levantó ayer el alma nacional confiada en que los días de gobierno que haya de consumir el señor Azaña sean dedicados a la reconciliación pública, o, cuando menos, a influir en la enmienda, de aquellos discípulos marxistas, a los cuales abrazaba como hermano en un clásico frontón madrileño.

El señor Azaña acaba de aprender una útil lección que recibió en 1933 de las derechas españolas. Fué vencido estrepitosamente cuando se creía fuerte, porque no había mirado al pueblo, sino a una parte del pueblo que no tiene muy arraigado el sentido de lo español. Por esa falta de visión política tiene ahora que sentir arrepentimiento, y declarar que actuará prudentemente, con criterio nacional. Y precisamente por esa saludable conversión, esperamos del señor Azaña unos buenos modos de gobierno, que, sin desdecir su programa burgués y relativamente avanzado, se ponga a tono con el otro gran sector que representa un sentido conservador de los intereses morales y económicos de España. ¿Será esto posible?

\*\*\*

Pretendemos divulgar en el ámbito de esta Segovia, tan buena y tan sencilla, la necesidad de una «convivencia» en los partidos. No estamos mal; pero ahora es más necesaria que en tiempos añejos. Mucha gente no se da cuenta de que los partidos políticos, sin saberlo, se sostienen obedeciendo a leyes morales. Cuando se atropellan, indican decadencia, dispersión, inmoralidad. Así no se sirve a la Patria, ni se llega jamás a comprender que la política es un arte de coincidencia para regir a los hombres, a los partidos y a los pueblos. Y decimos a los indóctos o a quien lo necesite, que ahora en España el partido es un elemento primario para andar en la política; mas lo primero es contemplar el alma propia para saber nuestros deberes, porque, a no ser así, puede surgir el fenómeno de que el partido resulte pandillaje. La lección que el señor Azaña ha recibido acaba de ser transmitida a toda la nación. Hagamos votos porque los españoles lleguemos a conocer a España, como a nosotros mismos.

R. C. de R.



En Inglaterra han empezado, entre el elemento civil, los ejercicios para preservarse contra los gases. He aquí algunas muchachas, ensayando las máscaras que han recibido

## Dimisión y nombramiento de gobernador civil de la provincia

Ayer, jueves, el gobernador civil de Segovia, don Enrique Meneses, marchó a Torredolones, donde reside la familia del secretario general de la República, don Rafael Sánchez Guerra. Después de permanecer algún tiempo en este sitio, el señor Meneses continuó el viaje a Madrid, entrevistándose con el ministro de la Gobernación, señor Salvador Carreras, a quien presentó la dimisión de su cargo de gobernador civil de la provincia.

Posteriormente el señor Meneses ha enviado al ministro de la Gobernación el siguiente telegrama:

«Gobernador civil a ministro de la Gobernación: Tengo el honor de reiterar a V. E. mi dimisión presentada verbalmente, reiterándole al mismo tiempo la seguridad de permanecer en mi puesto con el mismo celo de

siempre hasta entregar el mando de la provincia a quien designe el Gobierno de la República. Le saluda respetuosamente. — ENRIQUE MENESSES.»

Tenemos noticias de que ha sido nombrado nuevo gobernador civil de Segovia don Adolfo Chacón de la Mata, que pertenece al partido de Unión Republicana, el cual llegará esta noche a nuestra ciudad y acto seguido tomará posesión del cargo.

## SON MUCHOS

los décimos de lotería de tres pesetas que se canjean diariamente por los vales encontrados en las cajas de cerillas de cinco céntimos. ¿Vió usted si en la que posee hay alguno de estos vales?

los señores Carrascal, Giménez Fernández, Ladreda, Alvarez Robles y Moutas, de la Ceda; Largo Caballero, y Lozano, socialistas; Cid, agrario; Maura (don Miguel), Sánchez Albornoz, de Izquierda Republicana; Irarzueta, vasco; Cantos, radical; Martínez Barrio, de Unión Republicana, Melquiades Alvarez, liberal demócrata, y Sigfrido Blasco, autonomista.

El ministro de Justicia señor Lara, concurre también para dar cuenta del proyecto de ley de amnistía e informa sobre él.

## Ayer, sin incidentes, se celebró una manifestación pública

Ayer, a las siete de la tarde, comenzaron a llegar a las proximidades de la Casa del Pueblo determinados elementos de izquierda con objeto de formar una manifestación que había de dirigirse hacia el Gobierno civil.

Poco después de la hora indicada se puso en marcha la manifestación en la que figuraban algunas banderas y era presidida por los directivos de la Casa del Pueblo y de Izquierda Republicana.

La manifestación recorrió las calles de Cervantes, Juan Bravo, Isabel la Católica, Cronista Lecea, plaza de Los Huertos hasta el Gobierno civil, donde se estacionó, subiendo a dicho Centro oficial una Comisión de directivos. Estos fueron recibidos, en ausencia del señor gobernador, por el secretario general del Gobierno civil a quien testimoniaron la satisfacción de las izquierdas segovianas por el resultado de las pasadas elecciones. Los

## Parece que en el Japón ha ganado las elecciones el partido gubernamental

Un seísmo causa bastantes víctimas e incendios

En las elecciones parece haber triunfado el partido Manseito. Treinta y cinco diputados detenidos

Tokio, 21 (2 t.).—Las elecciones generales se han celebrado sin pasión, pero se han registrado numerosas abstenciones, especialmente en Osaka y Kyoto, donde se elevaron al 40 por 100. Esta actitud de los electores se atribuye a la severidad de la Policía que se esfuerza por reprimir los fraudes. Treinta y cinco candidatos y mil electores han sido detenidos. El periódico «Asahi» prevé que el partido proletario ganará numerosos puestos.

Resultados provisionales

Tokio, 21 (2,30 t.).—La Agencia Domei publica la siguiente estadística provisional sobre los resultados de las elecciones: Partido gubernamental, Minseito 43; partido de la oposición, Seiyukai 26; partido proletario, 9; independientes, 4; partido Showakay, 1.

Hasta mañana no se conocerán los resultados definitivos, pero parece que el partido Minseito obtendrá el triunfo. El partido proletario ha obtenido mayor éxito que se esperaba, y sus candidatos figuran a la cabeza en algunas circunscripciones.

Otro seísmo. Las comunicaciones interrumpidas

Tokio, 21 (2 t.).—Se ha registrado un fuerte seísmo esta mañana, a las

comisionados no presentaron conclusiones.

Mientras los directivos celebraban su entrevista con el citado señor secretario, a petición de los manifestantes, fué izada la bandera nacional en el balcón central del Gobierno, acto que fué recibido con grandes aplausos y con vivas a la República.

A continuación la manifestación se dirigió al Ayuntamiento donde fué izada también la bandera nacional. Desde el balcón central uno de los directivos aconsejó que se plegasen las banderas y se diese por terminada la manifestación, lo que se hizo acto seguido disolviéndose los grupos pacíficamente.

Durante la manifestación no ocurrió el menor incidente, limitándose los manifestantes a entonar diversos himnos y a dar determinados vivas.

## Falta por hablar el ministro de Agricultura

Habló el jefe del Gobierno para anunciar que las cuestiones comprendidas en el pacto electoral del Frente Popular tendrán realización en su día.

El ministro de Instrucción pública se ha referido también al programa que piensa desarrollar, que no es ni más ni menos que el que explicó en su anterior etapa ministerial.

No ha hablado todavía el ministro de Agricultura. Esperamos que lo hará en breve. Tan urgente como los problemas enunciados en el programa de izquierdas es el planteado a nuestra agricultura, y nadie ha aludido a él. No es preciso encarecer su importancia y su trascendencia.

La cuestión cerealista influye de un modo decisivo en la marcha de nuestra economía. No resolverlo equivaldrá a que aquélla no llegue a reponerse. Bien está que se acuda con urgencia a resolver el problema del paro, preocupación de todos los partidos políticos españoles y que se aborden otras cuestiones de índole moral con las que se den determinadas satisfacciones, pero es de todo punto necesario, imprescindible, que con la parecida diligencia se acuda a solucionar el problema campesino.

Las estadísticas de paro obrero atribuyen el mayor porcentaje de sin trabajo a los medios rurales, o agrícolas. Pretender resolver aquél sin normalizar el mercado cerealista español, será tarea vana. Esto mantuvimos en situaciones políticas de centro, lo reiteramos con vistas a una situación de derechas y abundamos hoy en la misma opinión.

Consideramos que el Gobierno, cuyos hombres han captado la situación verdadera en los medios agrícolas, proveerán rápidamente en el sentido de salvar a los labradores españoles de la situación de agobio en que se encuentran. Ello no haría sino facilitar la obra que el Gobierno se propone realizar.

## Un violento incendio destruye las escuelas y la Casa Consistorial de Valleruela de Sepúlveda

Se quema toda la documentación y el Archivo municipal. El secretario del Ayuntamiento se ha suicidado

A las dos de la tarde, acompañado del comisario de Policía, salió para el pueblo de Valleruela de Sepúlveda el gobernador civil dimisionario señor Meneses. Se tenía noticia de que un violento incendio había destruido totalmente las escuelas y la Casa Ayuntamiento y el rumor público aseguraba que había ocurrido alguna desgracia personal.

En efecto, según nuestras noticias, hacia las tres de la madrugada, unos vecinos, sorprendidos por un ruido extraño que se sentía en la calle, se asomaron a la ventana y pudieron ver, con la alarma consiguiente, que se había declarado un formidable incendio en el edificio ocupado por las escuelas y la Casa Ayuntamiento. Inmediatamente dieron la voz de alarma y uno de los vecinos puso el hecho en conocimiento del señor cura párroco, el cual se apresuró a orde-

nar en estos casos acostumbrado toque de campana.

La alarma se extendió rápidamente y el vecindario en pleno acudió al lugar del siniestro organizándose rápidamente los trabajos de extinción. Estos, seguramente por la escasez de medios, o porque el fuego había tomado ya demasiado incremento, no dieron el resultado apetecido y el edificio quedó totalmente destruido.

Al mismo tiempo se descubrió que el secretario del Ayuntamiento se había suicidado arrojándose a una charca que existe en las afueras del pueblo.

### Informes oficiales

Como decimos, el gobernador civil dimisionario se personó esta tarde en Valleruela de Sepúlveda, encontrando al vecindario verdaderamente con-

tornado ante la magnitud del siniestro. El edificio aparecía totalmente destruido. En el inmueble estaban establecidas las escuelas y la Casa Ayuntamiento. Se ha quemado toda la documentación y el archivo municipal.

Según se nos comunica en el Gobierno nuestra primera autoridad civil, al llegar al pueblo, cambió impresiones con el juez de Instrucción y con el capitán de la Guardia civil que se hallaban practicando las oportunas diligencias. No se sabe si podrá establecerse alguna relación entre el incendio y el suicidio del mencionado secretario, ni—según nos manifiesta el señor Meneses—si la causa del suicidio pudiera ser alguna responsabilidad de cualquier orden que hubiera incurrido. Esto, claro es, habrá de señalarlo las actuaciones ju-

## Se reúne la Diputación permanente de las Cortes para informar sobre el proyecto de ley de amnistía

El señor Gil Robles afirma que la Ceda votará la concesión

Madrid, 21 (6,30 t.).—Hemos conversado en el Palace con el señor Gil Robles. Nos ha dicho que los cinco diputados de la Ceda que pertenecen a la Diputación permanente de las Cortes votarán a favor del proyecto de ley de concesión de amnistía después de salvar sus puntos de vista doctrinales. Creía el señor Gil Robles que la misma actitud adoptarían los monárquicos y tradicionalistas.

Creo—dijo—que en estos momentos hay que dar paso al Gobierno en una cuestión como ésta para él de tan vital importancia.

Don Miguel Maura también votará la amnistía

Don Miguel Maura estuvo en el Congreso para asistir a la reunión de la Diputación permanente de Cortes, y manifestó que él también pensaba votar la amnistía, por dos razones: la primera, porque así lo exige la paz

pública, y la segunda, porque si hay alguna cosa que no ofrece duda es el resultado electoral, en el que el pueblo se ha pronunciado por ella.

Refiriéndose a la Ceda dijo que esa organización había dado ejemplo de patriotismo que es lo que ansía el país: paz y convivencia.

Don Honorio Maura levanta testimonio de su acta por Cáceres

También estuvo esta tarde en el Congreso don Honorio Maura, diputado electo por Cáceres, acompañado de un notario para levantar testimonio de su acta en la Junta Central del Censo, pues según nos manifestó se han cometido atropellos ineficaces por parte de determinados elementos que a las tres de la madrugada entraron en la Audiencia, abrieron el armario donde se encontraban las actas que habían de ser escritadas al día siguiente, rompiéndolas y falsifi-

cándolas de tal suerte que los que eran triunfantes aparecen derrotados y los socialistas, que no salía ninguno, aparecen triunfantes. Se da también el caso de haber elegido los que les han parecido más conveniente para que salgan por las minorías.

De todo ello habló esta mañana el señor Maura con el señor Martínez Barrio, quien le manifestó que él desautorizaba tal conducta y haría que no se consumara el abuso.

Esta tarde, a las seis y media, será recibido don Honorio Maura por el jefe del Gobierno señor Azaña.

Reunión de la Diputación permanente con número suficiente de vocales

Madrid, 21 (7 t.).—A las siete menos cuarto de la tarde ha dado comienzo la reunión de la Diputación permanente de Cortes bajo la presidencia de don Santiago Alba. La expectación era extraordinaria. Asisten



Madame Stavisky, la esposa del gran estafador, retratada en América, donada, bajo el nombre de Ariette Simon, y presenta en compañía de un bailete francés

LOS TEMPORALES EN ESPAÑA

Alarma ante el peligro de que el Guadalquivir inunde totalmente el barrio de Triana

La Guardia civil y los bomberos salvan a dieciocho personas que estaban a punto de perecer ahogadas

Otra riada peligrosa en Valladolid. Valladolid, 20.—El río Esgueva se ha desbordado a causa de la considerable crecida, como el 24 de Enero último, aunque, debido a las obras de defensa realizadas preventivamente, las aguas no han podido invadir los barrios más amenazados...

de comidas entre los damnificados. Numerosas personas y entidades contribuyen a la suscripción abierta con ropas y metálico.

En el Gobierno civil han dado cuenta de que en el pueblo de Villaverde del Río los vecinos desalojan sus viviendas ante el peligro de que el dique que contiene al Guadalquivir ceda ante el empuje de las aguas.

En La Rinconada, Tomares, Gines y Cantillana ha sido preciso enviar lanchas para salvar a los vecinos. En Los Palacios, Villafranca y San Jerónimo también se han registrado grandes inundaciones.

Los artistas Antonio Moreno, Pastora Imperio y otros, venidos a Sevilla para filmar una película, se han ofrecido a tomar parte en una función a beneficio de los damnificados.

Equipos de bomberos en Triana, auxiliados por la Guardia civil, han salvado a 18 personas que se hallaban en una choza en inminente peligro de perecer ahogadas, cuando ya el agua les llegaba a la cintura.

Segue subiendo el río con peligro de inundación general.

2.000 familias retiradas de los sitios de peligro

Sevilla, 21.—En Triana se ha constituido una guardia especial porque el río amenaza con subir. Las inundaciones en los barrios parece que tienden a bajar, pero el alcalde de Alcalá del Río ha anunciado una nueva crecida. El gobernador ha recibido un aviso de que 500 familias de Puebla del Río vienen a Sevilla, y ha enviado un delegado para que envíe ropas y víveres.

En el Ayuntamiento se han congregado numerosos camiones, algunos con lanchas, para acudir al primer llamamiento donde sean necesarios. La suscripción pro damnificados asciende ya a 85.000 pesetas y siguen recibiendo donati-

vos y víveres. Esta noche han sido salvadas numerosas familias de la vega de Triana. Hasta ahora hay retiradas de todos los barrios inundados 2.000 familias, acogidas en los almacenes municipales, en la plaza de España y en edificios particulares. Al hospital se han trasladado esta noche 14 enfermos recogidos en las barriadas, Las avionetas del Aero Club volaron esta tarde y han señalado algunas viviendas rodeadas de agua para enviarles los debidos socorros.

BADAJOS

El Guadiana, desbordado. Badajoz, 20.—El alcalde de Villanueva de la Reina comunica que continúa la crecida del Guadalquivir en proporciones alarmantes. Ha quedado interrumpido el tránsito en muchos lugares y los vecinos de las márgenes se disponen a evacuar sus viviendas.

JAEN

Alarma en los pueblos ribereños del Guadalquivir

Jaén, 20.—El alcalde de Villanueva de la Reina comunica que continúa la crecida del Guadalquivir en proporciones alarmantes. Ha quedado interrumpido el tránsito en muchos lugares y los vecinos de las márgenes se disponen a evacuar sus viviendas.

AVILA

Edificios derruidos. Arenas de San Pedro, 20.—Atreían las tormentas que han causado muchos daños. Algunos edificios presentan inminente peligro de hundirse.

Las lluvias han derruido la plaza de toros y parte de varios edificios. El vecindario tiene que transitar por mitad de la calle para evitar ser alcanzados por los desprendimientos de las fachadas. No hubo desgracias personales.

MANIFESTACIONES EN PROVINCIAS

En Barcelona los manifestantes se negaron a plegar una bandera separatista

Un oficial de Asalto contesta a los vivas a Cataluña con vivas a España. El Sindicato de Carteros de Bilbao destituye fulminantemente a un jefe suyo

La manifestación celebrada anoche en Barcelona

Barcelona, 21.—A las ocho y media partió de la plaza de Cataluña, en dirección a la plaza de la República, una manifestación organizada por los partidos del frente de izquierda para celebrar su victoria electoral; previa autorización de la autoridad gubernativa. La manifestación, en la que figuraba gran número de banderas rojas, otras catalanas y una federal y elementos con brazal rojo, era presidida por una bandera separatista, de la que eran portadores elementos del Estat Catalá. Los manifestantes descendieron por las ramblas cantando el Segador y la Internacional y dando vivas al comunismo y a Cataluña libre y muera. Al llegar al Llano de la Boquería, el oficial que mandaba la fuerza de los guardias de Asalto allí estacionada intentó obligar a los manifestantes a que plegaran la bandera separatista, lo que dió lugar a que ellos dieran vivas a Cataluña libre, que fueron contestados por el citado oficial con vivas a España. En vista de que el oficial seguía oponiéndose a que la manifestación pasara si antes no se surtía la bandera de la estrella solitaria, el diputado electo señor Traba-

El gentío allí congregado, con los puños y banderas en alto, interrumpieron, pidiendo a gritos que la amnistía fuese concedida en seguida.

El diputado electo señor Traba intentó pronunciar un discurso, que los manifestantes cortaron con gritos, en los que expresaban el deseo de que no se retarde ni un momento la concesión de la amnistía. Desde el balcón del Ayuntamiento habló el alcalde señor Pi y Suñer, recomendando a los manifestantes que tuvieran serenidad y que se disolvieran, dándoles la seguridad de que verían satisfechas sus peticiones.

Poco después los manifestantes comenzaron a desfilar en número aproximado a treinta mil personas. Un numeroso grupo, que era portador de banderas rojas, avanzó seguido a distancia de otros por la Vía Layetana con dirección a la plaza de Urquinaona, sin atender las indicaciones que las fuerzas situadas en la plaza del Angel les hicieran para que allí se disolvieran, ya que la manifestación sólo había sido autorizada hasta la plaza de la República, donde debía disolverse.

En Bilbao. Libertad de los presos por delitos sociales

Bilbao, 21.—En las calles hubo ayer alguna efervescencia. En el Arenal se formó al atardecer una manifestación de chiquillos que enarbolando una banderita roja avanzaron por allí cantando la Internacional, en actitud pacífica; en la zaguera de Arriaga un orador improvisado dirigió la palabra a los manifestantes. En la plaza de España, denominada así por acuerdo reciente, se presenta-

ron unos grupos con una escalera que procedieron a cubrir los rótulos que dan ese nombre a la plaza por otros que se leía Plaza del 5 de Octubre. Poco después, sin duda por órdenes del gobernador, los guardias arrancaron esos carteles que estaban confeccionados a mano.

De la cárcel salieron entre seis y ocho y media de la tarde, todos los presos sobre los cuales no había recaído sentencia y que estaban en trámite judicial por su intervención en los sucesos de Octubre del 34. Son, en total, 174. Acudió a la puerta de la cárcel mucho público y se produjeron algunas escenas, pero no hubo ningún incidente que lamentar. Aquí también se desbordó la alegría y hubo incluso disparos de cohetes.

En la Administración de Correos se produjo un hecho insólito: al presentarse por la mañana el jefe interino de cartería don Manuel Casal, que ejerce el cargo por enfermedad del titular, se encontró con que la puerta de su despacho estaba cerrada. Pidió las llaves, pero entonces se le acercó, en nombre de sus compañeros, un cartero, el cual le dijo que si el despacho estaba cerrado era porque el Sindicato de Carteros había resuelto que no entrase en él porque no le correspondía. Con la natural extrañeza del jefe de cartería requirió al administrador, pero éste se inhibió en el

El resultado de las elecciones

Aún no se conoce completamente, porque faltan detalles de los escrutinios de Orense, La Coruña, Lugo y Cáceres y 23 puestos de minoría que, forzadamente, han de ir al centro y derecha, más los de Vizcaya, Guipúzcoa, Alava y Soria, donde habrán de triunfar candidaturas contrarrevolucionarias, y en donde tiene que verificarse la segunda vuelta.

De todos modos, no es fácil que lo que se ignora o lo que falta haya de cambiar, sustancialmente, lo que ya se conoce: es decir, que habrá en las próximas Cortes dos bloques, el de centro derecha y el de izquierdas, de fuerzas casi equivalentes, con ligera mayoría para el último, el cual no podrá arrollar al otro, ni legislar en contra suya.

Es ya seguro que el señor Cambó, jefe de la Lliga regionalista, se ha quedado sin acta por la provincia de Barcelona.

En Cáceres se intenta falsear la elección. Allí toma posesión del cargo de gobernador civil interino el concejal socialista don Juan Guillén y de la presidencia de la Diputación provincial don Santiago Sánchez Mora, presidente del Comité provincial de Izquierda Republicana. Este suspendió en sus funciones al secretario de dicho organismo, sustituyéndole, interinamente, con el directivo de Izquierda Republicana señor Herrera Quiroga, que se ha constituido asimismo secretario de la Junta del Censo.

En el escrutinio ante la Junta aparecen abiertos los sobres de las actas, y de éstas—según se dice—algunas están falsificadas, haciendo variar en muchos miles de votos el cómputo de

Teatro Juan Bravo

Sábado, 22 de Febrero ROBERT LINEN

el pequeño artista en la colosal producción Filmófono

El pequeño rey

en español

No deje de ver este suntuoso film

Siete y media Diez y tres cuartos BUTACA, 0,80

asunto, y el citado señor Casal se trasladó al Gobierno para consultar el caso con el gobernador. El gobernador lo resolvió diciendo que procedía una consulta con el ministro de Comunicaciones, y el señor Casal volvió a la Administración de Correos para que formulase esta consulta. Parece, en efecto, que se evacuó, pero lo cierto es que el jefe de Cartería no ocupó en todo el día de ayer su despacho. Se nos dice asimismo que además de esta destitución fulminante decretada por el Sindicato de Carteros, se ha exigido a Madrid por el mismo la destitución del secretario de la Administración don Enrique Fernández.

- Palencia.—2 Ceda, 1 R. E., Palmas (Las).—2 soc., 1 com., 1 fed. Pontevedra.—3 I. R., 3 soc. R., 1 galleg., 1 agr. izqda., 2 Ceda, 1 rad. Salamanca.—5 Ceda, 1 trad., Santa Cruz de Tenerife.—2 2 centr., 2 I. R. Santander.—3 Ceda, 2 R. E., Segovia.—2 Ceda, 1 agr., 1 Sevilla (cap.).—1 I. R., 2 1 soc., 1 com., 2 Ceda. Sevilla (prov.).—4 U. R., 1 1 soc., 1 progr., 1 centr. Soria.—Segunda vuelta. Tarragona.—1 rep. de izqda. Esq., 1 soc., 1 Ac. Cat., 1 Lliga dicalionista. Teruel.—3 Ceda, 2 I. R. Toledo.—6 Ceda, 1 trad., 1 rio, 2 I. R. Valencia (cap.).—3 I. R., 1 1 soc., 2 Ceda. Valencia (prov.).—3 soc., 4 1 U. R., 5 Ceda. Valladolid.—3 Ceda, 1 soc., 1 Vizcaya (cap.).—2 soc., 1 1 com., 2 nac. vas. Vizcaya (prov.).—Segunda Zamora.—2 agr., 1 rad., 1 1 soc., 1 I. R. Zaragoza (cap.).—1 I. R., 1 1 sind., 1 Ceda. Zaragoza (prov.).—4 Ceda, 1 dicalionista, 2 I. R. Ceuta.—1 soc. Melilla.—1 soc.

CALDO TEX-TON

2 cubitos por 15 céntimos DE FABRICACION NACIONAL

- Val., 1 soc., 2 Ceda. Valencia (prov.).—3 soc., 4 1 U. R., 5 Ceda. Valladolid.—3 Ceda, 1 soc., 1 Vizcaya (cap.).—2 soc., 1 1 com., 2 nac. vas. Vizcaya (prov.).—Segunda Zamora.—2 agr., 1 rad., 1 1 soc., 1 I. R. Zaragoza (cap.).—1 I. R., 1 1 sind., 1 Ceda. Zaragoza (prov.).—4 Ceda, 1 dicalionista, 2 I. R. Ceuta.—1 soc. Melilla.—1 soc.

LOS ALTOS CARGOS

Se ha designado el nuevo director de Seguridad

Madrid, 21.—Ayer, a las media de la tarde, se celebró la posesión del nuevo director general de Seguridad don José Al Mallol.

El director general saliente Santiago presentó a los jefes y personal reunido al nuevo director para quien tuvo frases de elogio. «Estoy seguro—dijo—de que los funcionarios van de prestar necesario concurso.» Terminó el pitán señor Santiago ofreciendo todos y de modo especial al señor Mallol, de quien dijo tenía probas condiciones de mando y su republicanismo en puestos de responsabilidad por haberlos desempeñado en circunstancias difíciles, tal como Gobiernos de Oviedo y Sevilla.

El señor Alonso Mallol como para agradecer las manifestaciones del señor Santiago. Dijo que el enemigo de discursos y formulas protocolarios, y agregó que venía cargo de director general de Seguridad con un recelo que no ocultar, cual es el que un sector de Policía está encuadrada en una tibia republicana que es perjudicial a todos, y que confía en que dicha bieza desaparecerá inmediatamente.

CAFES ROLO

«Por eso, mi principal misión será, aparte el mantenimiento del den público, el procurar republicanizar el Cuerpo de Vigilancia y guridad, pues en el orden profesional está seguro que todos cumplirán, mo siempre, con su deber.»

Otros altos cargos

Parece ser que para la Subsecretaría de Gobernación será designado el ex diputado don Mariano Ansó, nombramiento se ha aplazado por unos días, ya que la elección en provincia de Guipúzcoa, por donde este señor lucha, no está decidida se quiere evitar que la segunda vuelta se realice ejerciendo él un cargo en el Ministerio. Es probable que sea nombrado gobernador del Banco de España el ministro de Hacienda don Agustín Vinales.

CIRCULO MERCANTIL

«Royalty-Jazz» es el nombre de magnífica orquesta madrileña que amenizará los espléndidos bailes organizados por el Círculo Mercantil para el Carnaval de 1936. Estos bailes, ya plenamente acreditados por su esplendor y buen gusto tendrán lugar en el teatro Cervantes las noches del 23 y 25 de Febrero y 1.º de Marzo próximo, y superarán en magnificencia a los de años anteriores.

Vendo

vaca suiza abocada al primer parto. Para tratar, con Alvarez, en Escalona del Prado.

MANTONES DE MANILA

CASA FERMIN

Enorme crecida del Pisuerga

Valladolid, 20.—En su cuarta crecida de este año, el río Pisuerga alcanzaba a primeras horas de hoy ocho metros sobre su nivel. Las aguas han cubierto todos los departamentos de las piscinas Samoa y solamente se veía sobre las aguas las techum-

MANTONES DE MANILA CASA FERMIN

bres del restorán. También están inundados los lavaderos municipales y los merenderos. El río Esgueva se ha desbordado y sus aguas llegan al sitio denominado Puertas de Tudela.

Más detalles de las inundaciones en Valladolid

Valladolid, 20.—El desbordamiento del Esgueva se ha producido por la parte izquierda y ha inundado el barrio de los Pajaritos. Muchas casas humildes se han derrumbado. El Punte de la Reina está cubierto y las aguas llegan hasta los mismos andenes de la estación del Norte, en donde se han abierto dos grandes boquetes. En los almacenes de pequeña velocidad hay medio metro. También están inundados los pasos subterráneos de la estación. Los trenes circulan con grandes precauciones. Han sido desalojadas las casas de los barrios Los Vadillos y La Pilarica, ante el temor de que la ría aumente.

LA SITUACION EN SEVILLA

Peligro de inundación total del barrio de Triana

Sevilla, 20.—Continúa el temporal y hay verdadera alarma ante el grave peligro de inundación total de Triana. El Guadalquivir alcanza 10,40 metros de altura sobre el nivel ordinario, y la riada sigue creciendo. Sólo falta una pulgada para que rebasen las aguas el pretil de la calle del Betis. Se han enviado lanchas y redes de bomberos a dicho lugar para que presten auxilio en caso preciso. El alcalde manifestó que está hon-

CAFES ROLON

damente preocupado por las proporciones que adquirieron las inundaciones ante la persistencia de las lluvias, cuyo peligro se ha extendido a otras barriadas, además de la de Triana, que están seriamente amenazadas. El Ayuntamiento, que no ha regateado esfuerzo alguno durante estos días, ha procurado dar alojamiento a las personas afectadas por el temporal, y agregó que el concurso ciudadano en todos sus aspectos ha sido realmente espléndido.

El alcalde ha dirigido un telegrama al ministro de la Gobernación y al ministro señor Blasco Garzón, para que el Gobierno acuda a remediar la situación de Sevilla.

La Junta Pro Escuelas Salesianas de Triana ha entregado, en nombre de dicha Junta, 240 pesetas, que es la cantidad que tenían en caja, para contribuir al remedio de la situación.

Esta mañana una avioneta del Aero Club voló sobre las marismas, y ha observado que aquella parte está toda inundada, desde la marisma de Almonte hasta Nebrija. Como observase que sobre una choza completamente abandonada una mujer pedía auxilio, volvió otra avioneta, que arrojó algunos comestibles. Y más tarde una canoa-automóvil logró salvar a la mujer.

Hoy se han repartido gran número

CALDO TEX-TON

2 cubitos por 15 céntimos DE FABRICACION NACIONAL

BANCO ESPAÑOL DE CRÉDITO. Capital amortizado 100.000.000 ptas. Capital desembolsado 51.355.500 ptas. RESERVAS 70.592.954 ptas. 121.948.454,00 ptas. Cuatrocientas sucursales en España y Marruecos. Corresponsales en las principales ciudades del mundo. Efectúa toda clase de operaciones de BANCA Y BOLSA CRÉDITOS A LABRADORES CAJA DE AHORROS Sucursal en Segovia: Plaza Mayor, 19. en Cuéllar: Plaza de San Francisco.

EL CONSEJO DE MINISTROS CELEBRADO HOY

# Se aprobó el Decreto de autorización para presentar el de amnistía a la Diputación permanente de las Cortes

Madrid, 21 (4 t.)—Desde las once y media hasta la una y media de la tarde duró el Consejo de hoy en Palacio. Primero, se reunieron los ministros en Consejo y después bajo la presidencia del señor Alcalá Zamora.

A la entrada, el ministro de Hacienda don Gabriel Franco, manifestó que tomaría posesión después del Consejo.

Los informadores preguntaron al señor Salvador si habían sido levantados los estados de excepción y la censura, y contestó:

—No hay nada nuevo para ustedes.

A las doce menos cuarto llegó el señor Azaña, acompañado del señor Lara, ministro de Justicia. A la reunión no asistió, por no haber regresado aún a Madrid, el ministro de Industria y Comercio don Plácido Alvarez Buylla.

Como decimos antes, a la una y media terminó el Consejo. El ministro de Justicia señor Lara, fué preguntado si en el Consejo se había tratado del Decreto ley de Amnistía y del correspondiente de autorización para presentar aquél a la Diputación permanente de las Cortes. El señor Lara contestó afirmativamente, añadiendo que el Decreto ley de Amnistía es muy breve.

El ministro de Trabajo señor Ramos, facilitó la siguiente referencia verbal.

—Se ha hecho la presentación del Gobierno al Jefe del Estado, y después el presidente del Consejo ha expuesto todos los asuntos de orden interior que ha encontrado y de cómo se tramitarán y resolverán. Después, por el Presidente de la República se ha hecho también un análisis detenido de los asuntos de los distintos Departamentos que deben ser resueltos por el nuevo Gobierno. Hay una amplia firma cuyo detalle se facilitará a la tarde, y hay también un expediente de libertad condicional a favor de veintidós penados.

\*\*\*  
A las dos de la tarde salió el presidente del Consejo, quien manifestó que había dejado en poder del Presidente de la República una numerosa firma cuyo índice sería facilitado por la tarde en la Presidencia, y que se refería, en su mayor parte, a asuntos ya conocidos.

Ratificó el señor Azaña lo dicho por el señor Lara de que había sido aprobada la autorización para presentar por la tarde a la Diputación permanente de las Cortes el Decreto de amnistía.

### NOTAS DE AMPLIACION

#### El orden público

En el Consejo de ministros celebrado esta mañana, el señor Azaña habló extensamente sobre la situación política, social y de orden público.

En este último aspecto, el jefe del Gobierno informó ampliamente, dando cuenta de los incidentes y perturbaciones que se han producido en algunas provincias, debido, al parecer, en algunos casos, a que los gobernadores del Gobierno anterior abandonaron sus puestos un poco precipitadamente, entregándoles a los secretarios de los Gobiernos civiles y a las autoridades judiciales.

El Gobierno entiende que ante las medidas que ha tomado y ante la reacción de las masas, la vuelta a la normalidad parece ya casi lograda.

#### Los nuevos gobernadores

Se está terminando el acoplamiento de los nuevos gobernadores y algunos han salido ya para sus respectivas provincias. Así lo han hecho los señores Mantilla, Rodríguez de León y Corromoncho, nombrados gobernadores de Granada, Córdoba y Sevilla, respectivamente.

Parece ser que será nombrado subsecretario de Gobernación el señor Manso, de Izquierda Republicana, demorando la toma de posesión de su cargo hasta después de celebradas las elecciones de segunda vuelta en Guipúzcoa.

#### La amnistía

Fué el problema más importante de los tratados en el Consejo el de la concesión de la amnistía para los presos políticos y sociales.

El ministro de Justicia, según nuestras noticias, ha dado las órdenes oportunas a las autoridades de prisiones para que con toda rapidez sean separados los condenados por delitos comunes de los políticos y sociales.

El señor Azaña leyó al Presidente de la República el Decreto que se propone llevar esta tarde a la reunión de la Diputación permanente de las Cortes amnistiando a los penados y procesados por delitos políticos y sociales y a los concejales de los Ayuntamientos vascos condenados por sentencia firme.

El Presidente de la República hizo un detenido análisis de los asuntos de los distintos Departamentos que deben ser resueltos por el nuevo Gobierno y examinar la política del Gabinete anterior y su posición en cada momento en relación con aquella política.

## Llegada a Madrid del teniente de la Aviación Naval Cubana Menéndez Peláez

### Realizó el viaje desde Sevilla en dos horas

Madrid, 21 (4 t.)—Para ayer estaba señalada la llegada del teniente de la Aviación Naval Cubana don Antonio Menéndez Peláez, que se encontraba en Sevilla en espera de que el tiempo le permitiera realizar la última etapa de su viaje, pero hubo de aplazarse el vuelo a causa del mal tiempo. No se creía que pudiera el aviador cubano realizar su vuelo a Madrid, dada la persistencia del temporal, pero a las nueve y media de la mañana se recibió un telegrama en Cuatro Vientos dando cuenta de que el aparato, que había salido de Sevilla a las nueve de la mañana, volaba sobre Córdoba.

Se dispusieron rápidamente en el aeródromo militar madrileño los preparativos para recibir al teniente de la Marina cubana y se cursaron varios telefonemas dando cuenta de la inmediata llegada.

el comandante Fernández Mulero, jefe del aeródromo y una representación de la oficialidad del de Getafe, con su jefe el teniente coronel Buruaga. También se hallaban presentes dos concejales del Ayuntamiento de Madrid y una representación del de Carabanchel, así como algunas personas pertenecientes a la Colonia cubana de Madrid.

Poco después de las once hizo su aparición sobre el aeródromo el aparato del teniente Menéndez Peláez y enseguida tomaba tierra sobre un terreno aparentemente encharcado, pero en excelentes condiciones por su impermeabilidad para el aterrizaje. Inmediatamente se acercó a saludarle el jefe del aeródromo, y el aviador, entre grandes vivas a Cuba, a España y a la Aviación cubana, abandonó el aparato para ser saludado efusivamente por las personas que rodearon el mismo.

El teniente Menéndez Peláez vestía un mono de cuero, y al salir del aparato cubrió su cabeza con una gorra blanca de su uniforme de marino. El teniente Menéndez Peláez fué efusivamente felicitado por su brillante vuelo que acababa de terminar con una felicísima etapa.

### MANTONES DE MANILA CASA FERMIN

Una de las personas de quien recibió calurosa felicitación fué del ilustre inventor del autogiro don Juan de la Cierva.

Acompañando al aparato del brillante aviador cubano vino a Madrid desde Sevilla el trimotor de la Compañía Lape, conducido por su piloto señor Cotorillo.

Un lunch. El heroico aviador devuelvo en nombre de Cuba el saludo de Barberán y Collar

Momentos después se reunieron en el hangar de la escuadrilla de observadores las personalidades que habían acudido a recibir al oficial de la Marina cubana para ofrecer a éste un lunch, servido por Chicote. Con tal motivo el jefe de la Aviación militar general Núñez de Prado, dirigió un breve saludo al brillante aviador, en el que expresó la emoción con que los aviadores españoles y España entera recibían el mensaje que la República cubana dirigía por conducto del teniente Menéndez, como devolución al saludo que los heroicos Barberán y Collar llevaron a Cuba en nombre de la madre España.

También dirigió el comandante Fernández Mulero un saludo al recién llegado, con palabras en las que puso gran emoción al recordar a los gloriosos aviadores españoles, autores de una de las hazañas más gloriosas de la Aviación.



Envejecida por la ANEMIA

Esa situación angustiosa y de fatales consecuencias, de sangre de glóbulos rojos y dotando al organismo de energías juveniles a las pocas semanas de tomar el poderoso reconstituyente Jarabe

## HIPOFOSFITOS SALUD

Aprobado por la Academia de Medicina. Puede tomarse en todas las épocas del año porque es inalterable. No se vende a granel

LAXANTE SALUD. Cura el estreñimiento sin causar malestar. Pídase en farmacias

### El sorteo de la lotería

En el celebrado hoy en Madrid han correspondido los premios mayores a los números y poblaciones siguientes:  
Primero, 25.473, Madrid.  
Segundo, 8.844, Madrid, Cádiz, Figueras.  
Tercero, 10.787, Vitoria, Madrid.  
Cuarto, 13.339, Bilbao, Madrid.  
Premiados con 3.000 pesetas:  
19.025 19.939 23.936 24.986  
27.983 29.909 35.201 35.386  
35.961 37.313 37.443 38.017

### CAFES ROLON

### Teléfonos de EL ADELANTADO

Dirección... 25  
Administración... 141

Academia, corte y confección "LA GOYA," Sistema Lafuente Barrio Nuevo, núm. 5 Segovia

MANTONES DE MANILA CASA FERMIN

CAFES ROLON



# Juanito Alonso Santana

Ha fallecido en Segovia hoy día 21 de Febrero de 1936 a los 14 años de edad

Después de recibir los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad

R. I. P.

Sus desconsolados padres don Angel Alonso Sánchez y doña Matilde Santana Lejana; hermanos Angel, Francisco, Consuelo, Carmen, Matilde y Carlos; abuelos paternos don Venancio y doña Gregoria; abuela materna doña Francisca; tíos, primos y demás familia,

Participan a sus amistades tan sensible desgracia y les ruegan asistan a la conducción del cadáver, que tendrá lugar mañana sábado, día 22, a las cuatro de la tarde, desde la casa mortuoria, carretera de San Ildefonso, 21 (hotel), al Cementerio, por lo que recibirán especial favor.

NO SE REPARTEN ESQUELAS.

## La reposición de Ayuntamientos

### Repuesto el de Madrid, procede al despido de los obreros admitidos en Octubre

Madrid, 21.—En la reunión celebrada anoche por el Ayuntamiento de elección popular, presidida por don Pedro Rico, repuesto ayer, se acordó redactar un Decreto de la Alcaldía por el cual son admitidos todos los obreros seleccionados con motivo de los sucesos de Octubre. En dicho Decreto se declaró a la cesantía de los obreros que entraron a sustituir a los despedidos. En este sentido se acordó también oficiar a la Compañía Madrileña de Tranvías, para que readmita a los obreros se-

## CAFES ROLON

leccionados con motivo de dichos sucesos. También serán revocados todos los ascensos y traslados acordados por las anteriores Comisiones gestoras.

Por último, se tomó el acuerdo de que el alcalde visite mañana al Gobierno para expresarle el deseo de que sean trasladados a la capital los restos de los capitanes Galán y García Hernández, para depositarlos en una cripta bajo los arcos de la Puerta de Alcalá.

## Manifestaciones del ministro de la Gobernación

Madrid, 21.—De madrugada recibió a los periodistas el ministro de la Gobernación, que manifestó que continuaba la reposición de los Ayuntamientos elegidos el día 12 de Abril de 1931 en todas las provincias.

—Como ustedes saben—añadió—se está tramitando con toda rapidez la fórmula para la amnistía, pues los obreros tienen prisa por libertar a los presos.

Se le preguntó si tenía noticias de Alicante y contestó negativamente.

También se le preguntó por la combinación de gobernadores, y el señor Salvador dijo que no estaba ultimada; pero, como sólo faltaban pequeños detalles, creía que podría facilitarse hoy por la tarde.

## El partido Alemania-España

### Ya está designado el equipo español

Barcelona, 20.—El seleccionador nacional señor García Salazar ha hecho la designación definitiva del equipo que el domingo luchará con la selección alemana.

Recibida la noticia del total restablecimiento de Lecue y después de haber presenciado de nuevo la forma de juego en que se encuentran algunos «equipiers», ha dado la siguiente lista oficial:

Zamora; Zabalo, Aedo; Bertoli, Muguera, Lecue; Ventolrá, Luis Regueiro, Lángara, Iraragorri. Emilín.

Como suplentes han sido designados Blasco, Ciriaco, Argemi, Solé, Pedro Regueiro, Bosch y Raich.

## El equipo alemán llegará hoy

En la Federación Catalana se han recibido noticias dando cuenta de la llegada de los jugadores que integran el equipo nacional de dicho país.

El equipo alemán llegará en avión procedente de Stuttgart, siendo esperados en Barcelona a las dos y media de la tarde.

La alineación oficial anunciada por los federativos alemanes es la siguiente:

Jacob; Munkert, Munzenberg; Janes, Goldbrunner, Gramlich (capitán); Lener, Hohmann, Lenz, Scepán, Falh.

### Hoy serán puestos en libertad los condenados por los sucesos de Eibar

Pamplona, 21.—El juez militar que ha intervenido en el proceso instruido con motivo de los sucesos de Eibar recibió anoche orden telegráfica de poner en libertad a todos los condenados por dicho suceso; entre ellos hay cuatro a pena de muerte y otros cuyas penas oscilan de cuatro a treinta años, los cuales, en número que pasa de cien, serán puestos en libertad hoy por la mañana, a excepción de López Braño, que fué condenado a reclusión perpetua por muerte del señor Larrañaga y tratarse de un delito común aislado en absoluto del movimiento revolucionario.

## PASTOS DE PRIMAVERA Y VERANO

o separadamente, excelentes. Encerrada abundante paja. Dehesa del Campo. Campo lugar Cáceres, Dirigirse al guarda o

LUIS ARIAS

L. Velez de Guevara, 2. Madrid

## Peter Lorre, el actor de personalidad fuerte e inquietante

El famoso vampiro de Dusseldorf en la película «M», que ahora filma en Hollywood por cuenta de la Metro Goldwyn Mayer, es un hombre que, a pesar de sus caracterizaciones de misterio y horror, se asusta del animal más insignificante en la vida real.

Se cuenta de él que una vez en Berlín tuvo que abandonar un cinematógrafo por causa de un ratón que acertó a pasar por la fila de butacas donde se hallaba sentado. Verlo y poner los pies en el respaldo del asiento que ocupaba su vecino, fué todo uno.

El amigo que le acompañaba no pudo menos que echarse a reír al tiempo que le conminaba:

—¡Pero, hombre! ¡Si ha sido un ratón!...

—Lo sé; pero esta clase de bichos me dan miedo. Ya no podré estarme a gusto aquí.

En efecto, al poco rato, cuando volvieron a apagar las luces y la pan-

ta de dar largos paseos por el campo, cuando no de enfrascarse en la lectura de libros filosóficos. Le encantan las bellas artes, especialmente la música, de la que es uno de sus más fieles devotos.

Yo tuve el honor de hablar con él en los estudios de la Metro Goldwyn Mayer, durante un descanso en la filmación de «Las manos de Orlac» y en nuestra corta charla me dijo, entre otras cosas, que estaba muy contento de su interpretación en dicho film y que lo juzgaba muy superior a otros del mismo género realizados en los últimos cinco años, tanto en América como en Europa.

—¿Cuál de sus interpretaciones prefiere usted—le pregunté mientras acercaba la lumbre de mi cigarrillo al suyo.

—El personaje que interpreto en «Las manos de Orlac» lo encuentro tan interesante como el que interpre-



El "vampiro" Peter Lorre reencarnando un personaje de pesadilla

talla reflejaba el principio de un film, volvió a apoderarse de él el mismo temor y ya no pudo tener los pies puestos en el suelo.

Sin embargo, al día siguiente, representaba ante las luces del estudio uno de esos papeles espeluznantes en que aparece con el rostro ensangrentado y las manos rotas y que tanta fama lo han dado en el mundo entero.

Peter Lorre, en su primera película para la Metro Goldwyn Mayer, vuelve a hacer gala de sus facultades interpretativas de actor rebelde e inquietante. En «Las manos de Orlac», film de perfiles siniestros, donde la locura hace del protagonista un dios, su arte se eleva como guiado por un soplo escalofriante.

En torno de la figura de Peter Lorre comienza a hacerse literatura publicitaria. Pero nunca se haría la que corresponde a su personalidad origi-

nal y fuerte. Cuando llegó a Hollywood, algunas espaldas se alzaron con indiferencia como preguntándose: «¿Quién es Peter Lorre?» Pero pronto los cotilleos hubieron de cesar ante la enorme labor realizada ante la cámara, por este artista que fuera de sus actuaciones en los estudios se muestra grandemente reservado.

De su vida íntima se sabe muy poco. Sin embargo, no se ignora que antes de atravesar el Atlántico contrajo matrimonio en Inglaterra con una bella mujercita. Y lo más curioso de todo es que fué a la iglesia disfrazado de «hombre malo» y con una gran cicatriz en la cara porque estaba trabajando en una película y no tenía tiempo de cambiarse de ropa ni de quitarse el maquillaje.

Fuera de su trabajo en los estudios, Peter Lorre es un hombre como otro cualquiera. No da la sensación de lo que aparenta en la pantalla. Gusta



Otra "terrorífica" expresión de Peter Lorre

faciles situaciones, sino que su acusada personalidad me retuvo a su lado durante muchas horas, fuera ya de los estudios y después de nuestras actuaciones...

—¿Qué impresión le ha causado Hollywood, mister Lorre?

—Hollywood es una ciudad donde los sueños se fabrican en serie como las películas y donde cada mortal tiene varias personalidades, según la esfera en que vive. Aquí todo es diferente, lo mismo las personas que los animales y las cosas. Hablar de Hollywood sin vivirlo, es negar al cine norteamericano la potencialidad que tiene, lo mismo en lo material que en lo espiritual.

No pude continuar la charla con el protagonista de «Las manos de Orlac», el set le reclama de nuevo y tuve que contentarme con decirle adiós, estrechando su mano.

LEONARDO BALMASEDA

## EN JUAN BRAVO

### “El río dormido”, comedia en tres actos, de Francisco Serrano Anguita

El señor Serrano Anguita ha trazado una comedia en la que, con pinceladas de actualidad, se fustiga el señoritismo decadente y se entona un himno a la fuerza arrolladora y definitiva del trabajo. Para ello nos presenta un matrimonio aristocrático que por las fuerzas de las circunstancias va perdiendo una a una todas sus posesiones. El marido ve pasiblemente cómo el patrimonio familiar va pasando a manos extrañas. La mujer, no; se rebela con indignación ante la indiferencia del esposo y trata de defender lo que ha de ser la herencia sagrada de sus hijos.

Esta es la línea central de la comedia. Demasiado dura e hiriente, hace que la acción transcurra en un tono altisonante, en el que las situaciones culminantes adolecen, a veces, de falta de justificación. Sin embargo, el conflicto humano está llevado con habilidad de hombre de teatro. Junto a la línea eje de la obra, y seguramente para paliar el defecto apuntado, aparecen otros episodios, francos, abiertos, sin que a través de ellos falte la consabida nota cómica. Esto es lo peor de la obra. Despegada completamente del conflicto central, nos recuerda en sus intervencio-

nes los duetos cómicos de las zarzuelas contemporáneas.

El patrimonio familiar se salva. Para ello aparece oportunamente el hombre agradecido a los antiguos señores de la casa que aficióna al hijo a la tierra y salva los olivares para ofrecérselos como herencia.

La obra es de las llamadas de tesis. El río dormido ante la pasividad del padre, vuelve a correr, alegre y saltarín, ante la decisión de los hijos, que se abren paso por el camino de la vida. El comediógrafo construye una bonita comedia, pero en algunos casos se deja vencer por el pensador, y la acción sufre momentáneos desmayos que, si no llegan al público, es precisamente por el vigor y elegancia del diálogo.

«El río dormido» obtuvo ayer un gran éxito. A ello, desde luego, contribuyó la interpretación, que fué en todo momento sencillamente admirable. Irene López Heredia alcanzó en el personaje central el grado justo de emoción y sentimiento. María Isabel Pallarés, muy correcta en su papel de dama joven. Admirable, Mariano Arquerino, y muy correctos y entonados el resto de los intérpretes.

La presentación, en decorado y vestuario, espléndida. El público aplaudió muy complacido al final de todos los actos y en algunos mutis.

Con esta obra se despidió del público segoviano la compañía Heredia-Asquerino, que ha conseguido en nuestra ciudad dos éxitos indiscutibles.—F. M. y G.

## DECLARACIONES DE D. MANUEL AZAÑA A LA PRENSA EXTRANJERA

No queremos la revolución. Somos moderados. Igualdad fiscal. Realización de la Reforma agraria

### No se actuará bruscamente en la cuestión religiosa

París, 20.—El «Paris-Soir» publica unas declaraciones hechas por el señor Azaña a su enviado especial en Madrid:

«Nosotros—ha dicho—no queremos la revolución. Somos moderados y enamorados de la justicia, y por ello comenzaremos por tratar de resolver un problema difícil, el de la igualdad fiscal, y continuaremos, por consiguiente, el estudio y la realización de la reforma agraria. Votaremos también la amnistía.»

En lo que se refiere a la cuestión religiosa, tras de hacer observar que, a juzgar por los resultados de las elecciones, deben de haber votado por las izquierdas muchos católicos, el señor Azaña afirmó que no se actuará bruscamente. El Gobierno aplicará las leyes que existen.

En otros terrenos—dijo—sólo se harán reformas útiles; lo indispensable. Se gobernará sin los socialistas; pero conforme al programa mínimo trazado. Quiero gobernar dentro de la ley; sin innovaciones peligrosas. Queremos la paz social y el orden.»

En otras declaraciones al enviado del «Excelsior» en Madrid, el señor Azaña ha dicho que el poder de Gil Robles consistía sobre todo en muchas chachitas encantadoras; pero eso no es una fuerza política. «Ese poder ya está liquidado y la derecha debe buscar otra cosa. Nada puede impedirnos ahora fundar la República española.»

Dijo que el fascismo no tiene porvenir en España y que Europa va hacia el final de las dictaduras, para lo que ha dado España la señal. El año actual debe ser la aurora de la paz entre los pueblos y entre los hombres. En ese espíritu España apoyará a la Sociedad de Naciones.

## El Gobierno someterá a la aprobación de la Diputación permanente un Decreto-ley de amnistía

El señor Largo Caballero dice que del sábado al domingo quedará liquidado el problema de la amnistía

Madrid, 21.—Ayer, a las nueve y cuarto de la noche, salió de la Presidencia el señor Largo Caballero, quien contestando a preguntas de los informadores, dijo:

—El señor presidente del Consejo ha tenido la atención de llamarme para darme cuenta de la fórmula acordada por el Consejo de ministros para conceder la amnistía. Ya saben ustedes que anoche visitamos al señor presidente para pedirle la libertad de los presos políticos y sociales. Naturalmente, es lógico que nos haya dado cuenta del acuerdo aprobado en el Consejo de hoy, cuya fórmula ya conocen ustedes.

Como los periodistas contestaran negativamente, el ex ministro de Trabajo dijo:

—Es muy sencilla: mañana se reúne la Diputación permanente de las Cortes y será aprobado un Decreto-ley concediendo la amnistía. Si la Diputación no pudiera reunirse mañana, se reunirá el sábado; de modo que entre el sábado y el domingo quedará liquidado este asunto.

—Usted asistirá a esa reunión—dijo un periodista.

—Hombre, claro está—contestó el señor Largo Caballero—, y procuraré que mi compañero Lozano asista también.

Se habló después de la reapertura del Parlamento, y los periodistas dijeron al señor Largo Caballero que como su acta era la primera que había llegado al Congreso, debería presidir la sesión preparatoria.

—Pues no lo sabía—contestó el ex ministro—, y como tengo que presidir la sesión, díganme lo que tengo que hacer.

—Simplemente abrir la sesión, ordenar que se dé lectura a los nombres de los diputados y requerir al diputado de más edad para que presida

## CAFES ROLON

## CAFES ROLON

de las Cortes la promulgación de un Decreto-ley amnistiando a los presos y procesados por delitos políticos y sociales y a los concejales de los Ayuntamientos vascos, condenados por sentencia firme.

El Gobierno está seguro de contar para el indicado proyecto con la aquiescencia de los partidos políticos que integran la Diputación permanente, salvando cada uno de ellos sus posiciones doctrinales sobre el fondo del problema.

La Diputación permanente está convocada para el viernes por la tarde en primera convocatoria, y en segunda para el sábado, día en que quedará resuelto este asunto.»

## Ecos de la provincia

### Otones de Benjumea

Velada teatral  
Por varios jóvenes aficionados al pueblo, el próximo domingo, día 21, se pondrá en escena la bonita comedia en tres actos, de don Pedro Muñoz Seca, titulada «El Refugio».

### Abades

Función de teatro  
Los días 23 y 25, primero y último de Carnavales, se pondrá en escena el grandioso drama, obra cumbre de Villaspesa, en cuatro actos, «El cázar de las perlas».

Visto el entusiasmo de los actores es de esperar un nuevo y resonante éxito teatral.

## Compro

tartana o carró muelle, caballería, con arreos, en buen estado y condiciones. Razón, en la librería Cervantes, calle Cervantes, 19.

## Se vende

una mesa de billar con todos sus utensilios y reloj de pared cuadrado, antiguo. Para tratar, con el señor presidente del Casino de Riaza.

## Vendo

vaca suiza cumplida del segundo, buen tamaño, mucha producción, y una primiza, recién parida o se cambia por chotos de recién paridos. También vendo macho romano de dedos sobre la marca, de doce años. Para tratar, con Mariano Gómez (herrerero), en Paradinas.

## PENSION ESTRELLA

La casa de los segovianos en Madrid, ofrece vuestro paisano situada en el mejor sitio de la capital, Carrera de San Jerónimo, 34, 2.º, esquina a Santa Catalina, quince balcones, baños, ducha, teléfono 28492. Estancia agradable, tratamiento esmerado

## Pensión completa, desde 5,50 pesetas

Se sirven cubiertos a precios reducidos

## Se vende

para vida un buey de cuatro años para cazar peso aproximado de 30 a 31 arrobas, toda prueba. Para tratar, con hijos de Micaela Pérez, en Villoslada

## Se necesita

un oficial de carpintería que sepa bien la obligación. Para tratar, con Emiliano Tardón, en Marazoleja.

## Se vende

en Turégano, por haber dejado la labranza, una yunta de machos de ocho años, alazanes y cuatro dedos, así como un carro con toldo (también de labranza). Para tratar, con su dueño Victoriano Martín, que, en Turégano.

## Precisa

ama de cría que tenga leche fresca. Para informes, casa de don Segundo de Andrés, bajo derecha, Segovia.

## Se vende

novilla suiza recién parida del segundo, abundante producción. Para tratar, con Miguel Gómez, en Berrocal de la Cuesta.

## Se vende

vaca suiza recién parida del tercero, gran producción. Para tratar, con María Herrero, en Valverde del Majano.

## Lea usted EL ADELANTADO

Suscripción al trimestre, 7,50

## Pastos

se arriendan para 5,0 reses lanares, desde esta fecha a últimos de Abril, en término de Carrascal de Gumiel, jurisdicción de Los Huecos, y se venden dos vacas suizas del primero y segundo parto, abundante producción. Para tratar, con Melchor Ayuso, en Valverde del Majano.

## Vendo

dos novillas recién paridas del primero, buen tamaño y mucha producción. Para tratar, con Restituto Temiño, en Lobones.

## Máquina de escribir

La Mercedes portable, se garantiza por cinco años y se vende a plazos desde siete pesetas cincuenta céntimos semanales

Daoiz, 16 Segovia